

# ВОИН И ТРУЖЕНИК



Разные бывают люди. Одни и в тридцать по характеру больше похож на старика. Другому шестой десяток идет, а удивляешься его энергии, жизнерадо-

стности, доброжелательности. Наверно, это от душевной щедрости человека, от привычки всего себя без остатка отдавать людям. Именно эти черты характе-

ра отмечают на механическом заводе у ветерана Великой Отечественной войны и труда Василия Ильича Анучина.

Никто не скажет, глядя на него, что прошло уже два года, как его с почетом проводили на пенсию. Невысокий, плотный, улыбчивый человек в рабочей спецовке, он подвижен и деловит. Говорит неторопливо, тщательно обдумывая каждое слово. Сразу видно: очень ответственно относится ко всему фронтовику. А как он управляет электрокаром! Движения четкие, вроде бы в неторопливые, но каждое точно рассчитано — мастер.

Как много на производстве зависит от одного человека! В 1979 году пришел В. И. Анучин в первый цех завода, поручили подвозку деталей к производственным участкам. Сколько до него на этом месте сменилось рабочих. Уходили не потому, что не умели делать как надо. И сила, и мастерство были. Но вот характером видно послабее были.

— С его приходом все изменилось, — вспоминает председатель профсоюзного цехового комитета Н. М. Кубышева. — Своей неутомимостью, жизнерадостностью

он увлек и других. Люди, которые трудились с ним плечом к плечу, изменились прямо на глазах. Сам за троих трудится, в другие за них тянутся.

Василий Ильич любое поручение, вопрос решает прежде всего в интересах дела, ответственно. Например, несколько лет назад попросили его быть наставником шестнадцатилетнего паренька Сергея Шипильмана. Тогда он делал первые шаги в своей трудовой биографии. Как важно было заложить в молодом рабочем прочный фундамент уважения и к своему труду, и к делам коллектива в целом. И Василий Ильич сумел сделать это. Сейчас Сергей числится в лучших. Доброе слово и дело — лучший учитель, считает фронтовик.

Не всегда в своей жизни Василий Ильич приходилось отдавать свои силы и неутомимую энергию труду. В 1942 году сменил он рабочую спецовку на солдатскую гимнастерку, инструмент — на автомат. С захватчиками надо бороться, не шадя жизни. Северный Донец, Будапешт, Вена — таковы вехи боевого пути солдата.

— Побеждать нам помогала убежденность в правоте своего дела, дисциплинированность. Я был свидетелем многих подвигов своих боевых товарищей. Они жизни не жалели ради свободы и независимости нашей Родины, — говорит Ва-

силий Ильич. — Самое большое наше желание — прорваться в мире, но обстановка складывается тревожная. И пусть те, кто желает разжечь новую войну, знают: они получат достойный отпор.

В 1947 году В. И. Анучин демобилизовался из рядов Советской Армии. Стосковались руки по инструменту, скорее хотелось приступить к работе. Сколько радости было, когда приняли помощником машиниста паровоза в депо. Сотни тысяч тонн различных грузов доставлено им за годы работы по назначению. Тысячи километров пройдено по стальным магистралям. И всегда, когда заканчивалась очередной рейс, испытывало чувство глубокого удовлетворения от добросовестно сделанной работы.

И не случайно, уйдя на пенсию, стал трудиться на заводе на подвозке грузов. Среди этого любимой специальности — его везде ждут, от него зависит выполнение планов и социалистических обязательств. И этим Василий Ильич гордится.

Немало на заводе ветеранов войн и труда, которые достойно несут высокое звание рабочего. И среди них в День Победы будут чествовать Василия Ильича Анучина.

В. ЕСЕНИН.

На снимке: В. И. АНУЧИН.

Фото С. Кириллова.